

# ИСКРА ЛЕННИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Сегодня трудящиеся всего мира празднуют Международный женский день—8 марта.

49 лет назад Вторая Международная Конференция женщин-социалисток в Копенгагене установила Международный женский день—8 марта для сближения трудящихся женщин всего мира в освободительной борьбе пролетариата.

В этом году советский народ встречает Международный женский день в обстановке огромных творческих успехов нашего народа, его трудового и политического подъема.

Советский народ блестяще закончил 1958 год и как бы огненной точкой, поставленной на его конце, ярким светом озарившей и начало этого года, явилась космическая ракета, взывшаяся в небо. Прошло совсем немного времени, и новое, огромной важности событие всколыхнуло весь прогрессивный мир: с 27 января по 5 февраля в Москве проходил внеочередной XXI съезд КПСС. Съезд подвел итоги труда советских людей, утвердил план нового семилетия.

Итоги дел советского человека поистине величественны. Объем промышленного производства в 1958 году увеличился по сравнению с 1957 годом на 10 процентов. Производство средств производства возросло на 11 процентов. Вступили в строй за один год 800 новых промышленных предприятий, 57 угольных шахт, 7 новых доменных печей общей мощностью 4,9 млн. тонн чугуна в год. Еще никогда наша страна не собирала такого большого урожая—8,5 млрд. пудов зерна, на 2 млрд. пудов больше, чем было собрано в 1957 году. По общему производству молока мы уже догнали США, а по общему объему производства масла остались США позади еще в 1957 году.

Все эти богатства создавались неустанным трудом советских людей, в котором большая доля труда принадлежит женщинам.

Женщина—большая сила в колхозном производстве. В сельхозартелях нашего района можно найти десятки примеров поистине героического труда колхозниц. Всему району известны имена лучших тружеников сельского хозяйства. Это доярки Ирина Цееб, Екатерина Богданова, Валентина Вострикова, Мария Степанова, Елена Дурнина, Елена Тимофеева и многие другие.

Замечательно трудятся свинярки Екатерина Барковская

(совхоз «Чумайский»), получившая в прошлом году от одной свиноматки 40 поросят, депутаты районного Совета Православия Федоровна Наумова (колхоз им. Ленина) и Матрена Васильевна Воронина («Большевик»), телятницы Дарья Ивановна Романцова («Трактор»), Герта Цееб (им. Ленина), Федора Даниловна Алексеенко (совхоз «Чумайский»), Анастасия Александровна Каплунова (колхоз им. Кирова) и многие другие.

Велика и ответственная роль женщины в деле воспитания подрастающего поколения: в области народного образования трудятся миллионы женщин. Только в нашем районе 245 женщин-учителей. Среди них много таких, которые снискали славу замечательных педагогов. Это Ксения Ивановна Володина, Таисия Семеновна Непомнящих, Ксения Федотовна Приходова, Мария Кирилловна Каренгина, Нина Сергеевна Торгашина, Мария Ивановна Косинская, Нина Ивановна Приходько и целый ряд других.

Миллионы советских женщин стоят на страже здоровья трудящихся. С большой любовью к этому почетному делу относятся врачи Нина Петровна Карапанова, Любовь Михайловна Ерошкина, Нина Тимофеевна Харитонова, Фельшера Анна Сергеевна Фадкина, Надежда Александровна Величко, Мария Михайловна Григорьева и другие.

Всеобщим почетом и уважением окружена в нашей стране женщина-мать. Огромные средства в виде государственной помощи выплачиваются ежегодно на воспитание детей. Только по нашему району за 1958 год выдано государственных пособий многодетным и одиноким матерям 920385 рублей. 1167 многодетных матерей награждены орденами и медалями, 19 матерей присвоено звание «Мать-героиня».

В нашей стране неуклонно выполняется ленинский принцип широкого привлечения женщины к управлению государством. Достаточно сказать, что среди делегатов внеочередного XXI съезда присутствовало 222 женщины. Сотни тысяч женщин являются депутатами Советов.

Женщины нашей страны идут в первых рядах борцов за мир. Они встречают Международный женский день дальнейшим сплочением своих сил в борьбе за победу коммунизма в нашей стране, за мир во всем мире, за счастливое будущее всех народов.

Год издания XXV-я

№ 29 (2051)  
Воскресенье,  
8  
МАРТА  
1959 года  
Цена 15 коп.

## МАТЕРИ

В Международный женский день

Все женщины земного шара Поднимут лозунг: «Не хотим страданий, крови и пожара! Зачем война, кому она? Приносит радость, а не горе? И чьих мужей и сыновей Кровь орошает браны поле? Те, кто стремится воевать Пусть знают, что любая мать Какой бы ни было страны Всегда, всегда против

войны. Мы не допустим чтобы вновь Лилась бы наших братьев кровь.

О. Варфоломеева.

## Лучшие работницы

Многие труженицы нашего предприятия добиваются замечательных показателей в работе.

Хороших успехов в труде добиваются Юлия Иванова, рабочая головного маслозавода, Эльвира Фишер и Надежда Горлова из Чумайского маслозавода, заведующая Кураковским сливкоотделением Анастасия Федоровна Федорова, бухгалтер головного маслозавода Мария Воронина, а также работницы Усть-Сертинского маслозавода Валентина Степановна Кононова и Клавдия Евстафьева.

Эти труженицы заслуживают всеобщего уважения нашего коллектива.

В Международный женский день—8 марта поздравляю тружениц своего коллектива с праздником и желаю им еще больших успехов в труде.

В. Малахов,  
директор головного  
маслозавода.

804990

\*

Женщины Советского Союза встречают Международный женский день дальнейшим сплочением своих сил в борьбе за победу коммунизма в нашей стране, за мир во всем мире, за счастливое будущее всех народов.

\*



Плакат художника К. Мистакиди. (Государственное издательство изобразительного искусства). Фотохроника ТАСС

## На трудовой вахте

Хорошими производственными делами встречают Международный женский день—8 марта женщины Центрального отделения совхоза «Чумайский».

Они трудятся во всех отраслях хозяйства. Сейчас принимают активное участие в подготовке к весеннему севу, подвозят корнеплоды к фермам. Основная часть женщин работает в животноводстве. В этой отрасли хозяйства они показывают подлинные образцы труда.

Так, Мария Малахова работает такманицией, она ухаживает за маленькими телятами. В ее группе сейчас насчитывается 70 голов. Все животные здоровые и упитанные.

Н. Железовский, управляющий.

да не допустила ни одного случая падежа.

Евдокия Пожидаева пришла на ферму в начале текущего года. За два месяца работы добилась хороших результатов. Только за февраль месяц надой по ее группе составил 223 литра молока на фуражную корову.

Заслуживает особой похвалы телятница Анна Ивановна Хорошилова. Она ухаживает за маленькими телятами. В ее группе сейчас насчитывается 70 голов. Все животные здоровые и упитанные.

Н. Железовский, управляющий.

## Славные труженицы

Большинство тружеников нашего колхоза составляют женщины. Все они добросовестно выполняют различные работы, способствуя укреплению своего хозяйства.

Всем колхозникам нашей артели известны лучшие доярки Надежда Гавриловна Тимофеева и Надежда Максимовна Ерошенко, свинарки

В. Мурашкин, председатель колхоза «Искра Ленина».

## Скромные, честные труженицы

Большую роль в жизни трудящихся нашего района играют работники потребительской кооперации. Среди тружеников торговли большинство женщин.

Они честно трудятся за прилавками магазинов, в столовых, пекарнях. Многие из них добросовестно относятся к своим обязанностям и хорошо справляются с порученным делом.

Большим уважением и авторитетом у своих покупателей пользуются продавец магазина Усть-Сертинского сельпо т. Подаик, Уркина М. К., работники прилавка того же сельпо Дайнека Н. П. и Редикова А. С., а также продавец Алчадского сельпо т. Сладкова Д. Ф. Выполняют план эти работники торговли на 110—135 процентов. Они активно занимаются заготовками яиц, шерсти и других товаров у

населения. Имена их занесены на районную Доску почета райпотребсоюза.

Неплохо трудятся продавцы Усманского сельпо т. Старочкина Н. П., Чумайского сельпо т. Бычкова Н. Л., Кашицына А. А., Казакова В. Ф. и Васинская М. П.

Коллектив Верх-Чебулинского раймага постоянно работает с перевыполнением плана. На 150—112 процентов ежемесечно выполняют план товарооборота тт. Извекова А. Г., Есиана С. Д. и Горлова М. И. Следует отметить и хорошую работу техничек тт. Шубадеевой и Чеботаевой.

Всем известна прекрасный повар Варвара Романовна Ланберг. Много лет трудится она в В-Чебулинской столовой, добросовестно выполняя свою почетную работу.

Большинство счетных работников нашей кооперации так-

же женщины. Среди них можно отметить счетоводов тт. Егорову М. И. и Куликовскую В. И.

Многие молодые работники торговли трудятся по-комсомольски, с огоньком. Совсем недавно в нашей организации работают продавец книжного магазина Альбина Ишкова, заместитель главного бухгалтера Людмила Панфилова и товарищ Полина Носкова. За сравнительно короткий срок они показали себя как знающие и любящие свое дело работницы.

Но не только названные товарищи хорошо трудятся, имея лучшие можно еще перечислять. И хочется в этот всемирный праздник Международный женский день—8 марта пожелать им счастья и еще больших успехов в труде.

Н. Степнов, председатель РПС.

# СЛАВА СОВЕТСКИМ ЖЕНЩИНАМ—

## Учительница первая моя!

Просторный светлый зал школы. В праздничном убранстве сцена. А вокруг радостно возбужденные, искающие улыбками юноши и девушки кружатся в вихре вальса.

«Счастливого пути вам в жизни!»—шепнут губы учительницы, много лет отдавшей любимому делу. Сколько таких парнишек и девочонок, впервые переступивших порог школы, она вырастила, сколько замечательных тружеников с благодарностью и уважением вспоминают ее, теперь уже не молодую, но по-прежнему бодрую духом учительницу, щедро одарившую их знаниями, давшую путевку в жизнь!

—Красивые, и жизнь у них красивая,—обратившись к собеседнице, проникновенно вполголоса произносит учительница.—А свою молодость, беспроблемную, горькую, разве вспомнишь добрым словом?—Легкая грусть на миг застлала ее глаза, такие умные и лучистые, что невольно думаешь: много хорошего сделал этот большой душа человек на земле!

—Последний день школьной жизни... О чём они думают?—и мысли вновь накатывались волной, воскрешая прошедшее. «Да, не было у нас такой радости, полноты счастья, которое так и плещется у них через край,—мелькало в голове учительницы.—А вот про нас, стариков, и забыли, наверное. Да и до нас ли сейчас им?—

тотчас же оправдывая, подумала она.

Но вдруг, ворвавшись в хоровод, заглушая смех и крики, полилась песня, задушевная и волнующая, подхваченная молодыми, задорными голосами.

...Под звуки вальса

плавные  
Я вспомнил годы славные,  
Любимые и милые края,  
Тебя с седыми прядками  
Над нашими тетрадками,  
Учительница старая моя.

Вы слышите, Александра Степановна Попович, они помнят, ваши воспитанники, о вас, о вашем большом и не легком пути педагога. Они благодарят и вас, Ксения Ивановна Володина, за хорошие знания, за науку трудиться.

А сколько сил и здоровья было вложено вами, Таисия Семеновна Непомнящих и Глафира Сергеевна Ефремова, чтобы воспитать из «несмышленых» настоящих советских людей. Они желают вам, Таисия Семеновна и Глафира Сергеевна, от всей души желают здоровья на долгие годы вашей вдохновенной, наполненной глубоким содержанием, жизни.

А песня разливается все шире, и кажется нет ей конца.

...Но где бы ни бывали мы  
Тебя не забывали мы  
Как мать не забывают  
сыновья...

Это о вас, Ксения Федотовна Приходова, Таисия Васильевна Комарова, поют песню. Это о вас, Мария Кирил-

ловна Каренгина, Нина Сергеевна Торгашина сложил проникновенные строки поэт Матусовский.

Вы слышите, Валентина Ивановна Косинская, замечательную музыку И. Дунаевского? Он и о вас думал, Нина Ивановна Приходько, создавая чарующие звуки «Школьного вальса».

Вслушайтесь в эти слова:  
...Ты—юность наша вечная  
Простая и сердечная,  
Учительница первая моя!

Первая учительница! Кто не вспомнит ее с глубоким уважением и благодарностью!

Да и может ли быть иначе?

И сегодня, в большой Международный праздник женщин, все, и школьники, и замечательные труженики села и города, борющиеся за успешное выполнение семилетнего плана,—все они желают вам, наши дорогие учительницы, самых больших успехов в вашем благородном труде.

Творите, дерзайте во имя выполнения величественных планов семилетки, во имя воспитания человека коммунистического общества!

Доброго пути вам, наши молодые друзья, только что вступившие на педагогическое поприще, Александра Ивановна Терехова, Нина Григорьевна Морозова, Маргарита Николаевна Сенькина, Нина Григорьевна Новоголова и другие, не менее хорошие учительницы,—будьте достойными старших товарищей, воспитывайте настоящих строителей коммунистического общества!

Поздравляя с Международным женским днем 8 Марта, мы желаем всем вам хорошего здоровья и успехов в деле воспитания строителей коммунистического общества.

Г. Меновщикова,  
зав. районо.

## ЖЕНЩИНЫ—ТРУЖЕНИЦЫ

Сегодня — Международный женский день 8 марта. Советские женщины, все трудящиеся нашей страны отмечают его в этом году в обстановке большого политического и трудового подъема. Претворяя в жизнь исторические решения XXI съезда КПСС, наш народ добивается все новых успехов в развитии народного хозяйства. Эти успехи делают нашу страну еще более сильной и повышают благосостояние советского народа.

Бесправным и унизительным было положение женщины в царской России. Особенно безотрадной была жизнь крестьянки. И только Великая Октябрьская социалистическая революция, Советская власть осуществили раскрепощение женщины. Она теперь стала равноправной с мужчиной, стала играть большую роль во всей общественно-политической и экономической жизни.

Огромную силу представляют женщины в сельском хозяйстве. Женщины-колхозницы принимают активное участие в подъеме сельского хозяйства, в борьбе за увеличение производства зерна и продуктов животноводства.

Такие женщины есть и в нашем колхозе им. Ленина. Мы законно гордимся дояркой Гертой Цееб. Она проработала на молочнотоварной ферме 15 лет и из года в год добивалась хороших показателей. В прошлом году тов. Цееб надоила от своей группы коров по 2610 литров молока на фуражную корову. Сейчас правление колхоза перевело ее работать телятницей, и на этом посту Герта Цееб прекрасно справляется с порученным делом.

Хороших показателей в труде добились Ирина Цееб, надоившая на фуражную корову по 2558 литров,

Дурникона—по 2478 литров, Елена Тимофеева—по 2358 литров и другие, надоившие за 1958 год более двух тысяч литров.

В 1959 году животноводы колхоза им. Ленина взяли обязательство надоить на фуражную корову не менее 2300 литров. Эти обязательства подтверждаются трудовыми делами. За два прошедших месяца надоено 324,7 литра. Увеличен надежд по сравнению с этим периодом прошлого года на 68,7 литра.

Замечательно трудится депутат районного Совета свинкарка Прасковья Федоровна Наумова. Вот уже 9 лет она дает государству отличное свиное мясо. По ее примеру работают молодые свинкарки Кулакова, Субботина и другие. Нельзя умолять и о работе птичницы комсомолки Марии Звягинцевой. Она ухаживает за утятами. Уже в этом году Мария получила более 4 тысяч утиных яиц. Комсомолка Галина Назина ухаживает за курами и также за два месяца сдала на колхозный склад более 2 тысяч куриных яиц.

Хорошо трудится в полеводстве Антонина Козева. За безупречный труд она была награждена орденом «Знак почета». Всегда безотказно работают женщины—колхозницы Евдокия Мацкевич, Елизавета Назина и другие. Имена хороших тружениц в нашем колхозе можно перечислять без конца.

В день Международного женского дня хочется поблагодарить всех женщин нашего колхоза за их безупречный труд, за воспитание детей и пожелать им хорошего здоровья и плодотворного труда на благо нашей любимой Родины.

А. Мурашкин,  
председатель колхоза.

## Наша Марта

Мне посчастливилось: в вагоне гулбенского поезда напротив меня сидела невысокая пожилая, скромно одетая женщина в платочек на гладких, седеющих волосах. У нее было простое, слегка утомленное лицо.

Да, это была она, Марта Семуле,—«наша Марта», как ласково называют в Латвии эту скромную труженицу, дважды Героя Социалистического Труда. Она только что вернулась с очередной сессии Верховного Совета СССР и, не задерживаясь ни минуты в Риге, направлялась в свой колхоз «Кондариба».

За окном вагона проносятся поля латышских колхозов, и Марта, положив на столик небольшие, натруженные крестьянские руки, рассказывает о своей жизни.

...Тяжело с семи лет жить у чужих, вставать чуть свет и с холщевой сумкой, где лежит горбушка черствого хлеба да комок творога, ид-

ти на весь день пасти холмских коров. И все же маленькая Марта мирилась со своей долей: на праздник можно было отпроситься домой.

Домой... Это, пожалуй, не совсем точно сказано. Отец и мать родились и прожили жизнь на батрацких «половинах», где границей между семьями батраков был только ситцевый полог у самодельных кроватей.

И все-таки даже этот жалкий уголок за занавеской был ее домом.

Но порвалось и это бедняцкое счастье. Умерли вначале отец, потом—мать, и тринацдцатилетняя Марта осталась круглой сиротой...

До сорока лет трепала и била ее жизнь. Маленькая пастушка росла, переходила от одних хозяев к другим, изведала полную меру попреков и оскорблений, унижений и обид. Марта вышла замуж за такого же бедняка,

коровы, доставшиеся ей, были одной породы—бурые латвийской. Но на чалу Марта имела недовольна: ее требовательный взгляд сразу заметил многочисленные изъяны у каждой. Одна была просто грязна и запуще-

### Строительство текстильного гиганта



Сталинградская область. В Камышине сооружается хлопчатобумажный комбинат. По своей производственной мощности он явится в ближайшие годы крупнейшим предприятием текстильной промышленности страны. Полное окончание строительства комбината предусмотрено в предстоящем семилетии. За это время будут построены три прядильно-ткацкие и столько же отделочных фабрик.

Уже сейчас на комбинате работает с превышением проектной мощности первая прядильно-ткацкая фабрика. Ее коллектив ежедневно вырабатывает более двадцати восьми тонн пряжи и две сорок две тысячи метров тканей.

По соседству сооружается вторая прядильно-ткацкая фабрика, производственная площадь которой превышает восемьдесят тысяч квадратных метров. Она со второго полугодия этого года начнет выпускать ворсовые ткани. Ведется подготовка к строительству первой отделочной фабрики, которая вступит в строй в 1960 году.

На комбинате хорошо организовано обучение учащихся старших классов средних школ Камышина профессиям текстильщиков. В настоящее время свыше пятисот школьниц готовятся стать ткачихами, моталяницами, прядильщицами. Это будущие кадры строящейся второй прядильно-ткацкой фабрики.

На снимке: ученица 9-го класса школы № 2 Тамара Толкачева. Она уже овладела мастерством ткачих и в дни школьных каникул работала на восьми ткацких станках.

Фото С. Курунина. Фотохроника ТАСС

# АКТИВНЫМ СТРОИТЕЛЯМ КОММУНИЗМА!

## Всегда на своем посту

Сельхозартель «40 лет Октября» за прошлый год имеет значительный рост общественного стада.

Только поголовье крупнорогатого скота здесь увеличилось на 65 голов, свиней — на 76, овец — на 62 головы. Увеличилось также и производство мяса. Если в 1957 году оно составляло 296,2 центнера в живом весе, то в 1958 году — 508,6 центнера.

Надой молока хотя и остается все еще низким, но и здесь имеются значительные сдвиги. Так, если в 1957 году надой на фурражную корову был равен 1324 литрам, то в 1958 году он составил 1706 литров, то есть увеличился на 382 литра. Улучшилось содержание общественного скота.

Большая заслуга в этом деле колхозного зоотехника коммуниста Елены Александровны Понизович. Она совместно с работниками ферм добивается выполнения распорядка дня, наладила зоотехнический учет, строго следит за кормлением всех видов животных.

— На ферму колхоза «40 лет Октября» я пришла работать пять лет тому назад, — вспоминает Понизович. — Коровы тогда давали по 600—800 литров молока за год. Кормили их как кому вздумается, нарушился распорядок дня. Племенная работа также не велась.

Теперь другое дело. Скотные дворы хорошие, улучшилось стадо коров и корма стали давать качественные.

Елена Александровна Понизович работает зоотехником в нашем районе уже 12 лет. Сразу же после окончания сельскохозяйственного техникума работала зоотехником райзо, затем — МТС и вот более четырех лет работает колхозным зоотехником. Она всегда помогает животноводам необходимым советом. Упорно

передает свои знания и опыт молодым работникам.

На молочнотоварной ферме этого же колхоза много лет работает дояркой Аграфена Васильевна Баннова. За прошлый год она надоила от своей группы по 2042 литра. В настоящее время она также добивается высоких показателей.

Как передовую труженицу Аграфену Васильевну Баннову колхозники избрали депутатом районного Совета. Они гордятся ею и надеются, что эта неутомимая труженица на посту депутата оправдает их доверие.

В новом году хороших показателей в труде добиваются колхозные доярки Макаренко М. М., Дрыгина М. С., Понизович Е. И. и другие.

В день Международного женского праздника — 8 марта хочется поблагодарить всех женщин колхоза за их добросовестный труд и пожелать в дальнейшем быть в первых рядах строителей коммунизма.

С праздником вас, дорогие женщины!

В. Борисов.

## НА ФЕРМЕ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

**Херсонская область.** Животноводческой ферме № 2 сельскохозяйственной артели имени Кирова Херсонского района присвоено звание фермы коммунистического труда. Воодушевленные решениями XXI съезда КПСС, колхозники взяли новые повышенные обязательства.

Доярка А. Л. Рыжова обязалась получить в нынешнем году в среднем по 4.250 килограммов молока от каждой из закрепленных за нею коров.

На снимке: передовая доярка фермы коммунистического труда А. Л. Рыжова чистит корову пылесосом.

Фото Ю. Лихути.

Фотохроника ТАСС

После окончания Мариинского педагогического училища в 1957 году Мария Ивановна Чадова была направлена в Карабаровскую семилетнюю школу учителем начальных классов. Ей поручили вести работу пионерской дружины. Со всей энергией взялась молодая учительница за это дело, за короткий период сумела образцово организовать работу пионеров. В школе было создано 4 пионерских отряда и 3 октябрятских группы. Вся работа в дружине проводится в разрезе «пионерских ступенек» и «законов юных пионеров».

Интересно и содержательно проходят дружинные и отрядные сборы в этой школе. Так, например, хорошо прошел сбор, посвященный 41-й годовщине Советской Армии и Флота. На сбор были приглашены бывшие воины-участники Великой Отечественной войны. Они рассказали ребятам интересные эпизоды из своих боевых походов. Затем пионеры показали концерт.

Недавно был проведен в шестом классе сбор на тему:



## ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ

«Знаешь ли ты немецкий язык?» Учительница Александра Егоровна Бычкова провела с пионерами беседу о значении немецкого языка. Затем был поставлен концерт художественной самодеятельности на немецком языке. Пионеры хором спели Гимн Советского Союза, было прочитано много стихотворений, проведены игры. Не менее интересно прошел сбор в пятом классе на тему: «Десятая планета» о космической ракете. Очень полезным для третьеклассников оказался сбор «Умей обслуживать себя».

Большую помощь в налаживании пионерской работы оказывают пионервожатой классные руководители Александра Егоровна Бычкова, Анна Андреевна Ткачева и Виктор Филиппович Халабурда. Сейчас в школе введено самообслуживание. Учителя с первых же дней сумели заинтересовать ребят в этом полезном деле. С большим желанием и старанием мальчики и девочки моют иметут полы в классных комнатах и коридорах, обтирают парты и окна, следят за чистотой своей формы. Здесь ни одной соринки не увидишь на полу, перевелись также грязнули и неряхи.

С самой осени пионеры шефствуют над молочнотоварной

фермой отделения совхоза. Очень часто приходят они сюда, чтобы оказать посильную помощь в труде взрослым. А по субботам регулярно ставят на ферме концерты. Это уже вошло в систему. Теперь работники фермы ждут субботу, чтобы посмотреть концерт. К Международному женскому дню 8 марта пионеры приготовили для каждой доярки подарок.

Кроме того, Мария Ивановна ведет в школе гимнастический и хоровой кружки. Это также помогает в успешной организации пионерской работы. Находит время т. Чадова и для того, чтобы побеседовать с родителями своих учеников. И не даром в ее третьем классе стопроцентная успеваемость.

Активное участие принимает Мария Ивановна в художественной самодеятельности села. При непосредственном руководстве и участии Чадовой было подготовлено силами сельской молодежи несколько концертов для жителей Карабарово, Прележа и других сел. Сейчас молодежь готовится к районному смотру художественной самодеятельности.

Г. Рязанова,  
зав. пионерским  
сектором РК ВЛКСМ.

## На правильном пути

В Алчедате, на пригорке, стоит клуб. В клубном здании, в небольшой комнате, расположена сельская библиотека. Сюда по вечерам направляются колхозные механизаторы, работники животноводческих ферм, полеводы. Каждого ласково встречает библиотекарь Надежда Беседина. Обменявшиесь впечатлениями от прочитанного произведения, многие читатели, получив новую книгу, не сразу уходят из библиотеки. Они знают, что библиотекарша подобрала интересный рассказ или отдельную главу из какой-нибудь литературной новинки для громкого коллективного чтения.

Громкие читки т. Беседина организует не только в стенах библиотеки, но и в красном уголке МТФ.

Широк круг читателей в алчедатской библиотеке.

— Более 140 колхозников и колхозниц посещают нашу библиотеку, — говорит Надежда Григорьевна. Затем, взявшись в руки абонемент чабана колхоза «Маяк Ильича» Анатолия Александровича Шкарупо, она продолжила:

— Анатолий Шкарупо в течение зимы прочел 9 книг. С восторгом он отзывает о книгах «Зори над городом», «Верное сердце», «Юность».

Любит Беседина говорить о своих читателях, причем всегда найдет момент тепло отозваться об аккуратных посетителях библиотеки колхознике Михаиле Ефимовиче Калитине и ученике 7-го класса Дмитриевской семилетней школы Василии Пацуло.

Тепло отзывается Надежда

Григорьевна о книголюбах, которые по причине занятости на работе или болезни не могут приходить в библиотеку, а пользуются услугами библиотекаря на дому.

— Таких у меня одиннадцать человек, — рассказывает т. Беседина. — Один день в неделю посвящаю им. У каждого бываю в квартире, беседую о книгах и сообщаю новости, которые доходят до меня за неделю. Без этого не обойдешься. Как, например, не посетить на дому сестер Татьяну и Нину Дрыгиных, которые большие охотницы до книги, а в библиотеку им ходить некогда, так как с раннего утра и до позднего вечера работают в телятнике.

Разнообразность форм и методов работы с читателями, растущие духовные запросы колхозников требуют от библиотекаря большой подготовки и знаний.

Надежда Григорьевна, усовершенствующая свою профессию на практической работе, заочно повышает знания по библиотечному делу в Томском библиотечном техникуме.

Правильно сочетая труд с учебой, библиотекарь Надежда Григорьевна Беседина нашла пути полного удовлетворения запроса своих читателей и в этом почувствовала свое душевное удовлетворение. Добросовестный труд и учеба — единственный путь к счастливому будущему, идя по которому Надежда Григорьевна испытывает жизнерадостность.

К. Кириллов.

М. Воронцов.

Латвийская ССР.

на, другая недостаточно упитана, у третьей было плохое раздоеное вымя.

Доярка начала с небольшого. Теплая вода, мочалки, щетки и мыло — вот первые «инструменты», с которыми она приступила к делу. Через несколько дней Марта уже хорошо знала «характер» каждой буренки. Где недоставало знаний, выручали труд, споровка.

Через месяц не стало хватать бидонов, выделенных доярке Семуле. Ей дали дополнительные, но скоро и этого было мало.

— Ты что, молочный колодец что ли открыла? — шутил председатель.

В 1949 году — в первом же году колхозной жизни — Марта удивила не только свой район, но и всю республику. Она надоила от каждой из закрепленных за нею коров по 4.744 литра молока. Яркой звездой поднялась и засияла трудовая слава Марты Семуле.

Год от года росли надои у знатной доярки, пока не до-

стигли 6.017 килограммов молока в среднем от каждой коровы. Она стала участницей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, получила в награду большую золотую медаль и премию — легковую машину. Лучшая из ее коров, красавица «Брунита», дававшая по 47 литров молока в день, с честью представляла в выставочном павильоне всю группу замечательных коров Марты Семуле.

Чем же объяснить такие высокие показатели ее труда? Колхозница рассказывает об этом очень просто:

— Правильное и щедрое кормление, хороший, заботливый уход за коровами — вот и весь мой «секрет». Я встаю в 4 часа утра. Прежде всего чищу животных и хлев. Когда все прибрано, шерсть на коровах блестит, а вымя вымыто теплой водой, принимаюсь за доярку. Дою тщательно, выдаиваю молоко до последней капли.

Затем кормлю своих питомиц. Каждая съедает по два килограмма клевера, от 10 до

20 килограммов картошки и свеклы. Концентратов (жмыши, муки) выдаю по 150 граммов на каждый выдоенный литр молока. Завтрак завершается силосом. Его запасено столько, что я могу давать каждой корове по 15 килограммов в день.

Второе кормление начинается с 16 часов. Клевера коровы получают уже по 4 килограмма, а других кормов — такое же количество, как и утром. Все остальное время в кормушках сколько угодно хороший яровой соломы. В погожие дни во время стойлового периода обязательно выпускаю коров на прогулку. Животные, как и человек, нуждаются в движении, чистом воздухе, солнце.

...Из дня в день доит Марта Семуле колхозных коров, ухаживает за ними, холит, растит, непрерывно ищет пути дальнейшего повышения удоев, широко делится своим опытом.

М. Воронцов.

Латвийская ССР.

## Усилить охрану общественной собственности

Наша страна вступила в новый период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Коммунизм — самое справедливое общество на земле, о котором мечтали лучшие умы человечества, — обретает злые черты, его строительство становится ныне непосредственной практической задачей, реальной программой, уверенно претворяющей советскими людьми в жизнь.

Величие задач, выдвинутых в семилетнем плане, требует дальнейшего улучшения работы по воспитанию наших кадров, всех трудящихся. «Чем выше сознательность миллиардных масс, — говорил тов. Н. С. Хрущев в докладе на XXI съезде КПСС, — тем успешнее будут выполняться планы коммунистического строительства».

У советских людей надо воспитывать такие характерные черты коммунистической сознательности, как верность общественному долгу, готовность честно и инициативно выполнять свои обязанности перед Советским государством, свято беречь и приумножать социалистическую собственность.

Еще на заре Советского государства В. И. Ленин обратился к рабочим, крестьянам, солдатам, ко всем трудящимся с призывом: «Берегите, храните, как зеницу ока, землю, хлеб, фабрики, орудия, продукты, транспорт — все это отныне будет вашим, общественным достоянием».

Долг каждого гражданина ССРР заботиться об интересах родного государства, активно помогать ему вести борьбу против воров и расхитителей народного добра. К сожалению, отдельные работники потребительской кооперации нашего района не только не борются с хищениями, но сами допускают грубые нарушения законов, становятся на путь растаскивания кооперативной собственности.

Бывший заместитель председателя райпотребсоюза по заготовкам Столбов, пользуясь своим служебным положением, взял у заготовителя селько Новикова одну овцу на личные нужды, но стоимость ее оплатил лишь через несколько месяцев, после того, как началось расследование. Таким же путем, без оплаты, он взял у продавца раймага Чернышевой отрез шерсти.

Следуя примеру Столбова, заготовитель Верх-Чебулинско-

го селько Новиков также взял из своего подотчета одну овцу. Кроме того, Новиков перепродаил по более высокой цене заготовленную им нетель и совершал другие махинации, присвоив таким образом 2500 рублей кооперативных средств.

Заведующий складом Казаков, производя по указанию Столбова торговлю продуктами на складе, допустил недостачу яиц 1200 штук.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны Столбова, заведующий сырьевым складом Мицких создал большое количество излишков дубкоря и с целью личной наживы выписал на эти излишки фиктивную квитанцию заготовителю Усманского селько Иванову. В результате этой сделки Мицких и его сообщники присвоили 6 тысяч рублей кооперативных средств.

Разве об этих делах не было известно председателю РПСС тов. Степнову и бухгалтеру тов. Коблику? Ведь они обязаны были контролировать деятельность Столбова и всего заготовительного аппарата и в случае обнаружения нарушений принимать меры.

В. И. Ленин учил, что для успешной борьбы с различными правонарушениями необходимо, чтобы ни одно правонарушение не оставалось без соответствующего воздействия, чтобы за каждым правонарушением следовала определенная мера воздействия. Ленин указывал, что предупредительное значение наказания обуславливается не его жестокостью, а его неотвратимостью. Важно не то, чтобы за преступление было назначено тяжкое наказание, а то, чтобы ни один случай преступления не проходил нераскрытым.

Наши советские органы руководствуются этими указаниями великого Ленина.

Расхитители кооперативного имущества Новиков, Иванов и Казаков осуждены к различным срокам наказания. Мицких также арестован. К строгой партийной ответственности привлечены Столбов.

Однако, надо иметь в виду, что советские законы предусматривают суровые меры наказания не только к расхитителям социалистической собственности, но и к тем, кто им потворствует. Об этом не следует забывать руководителям и всем работникам потребкооперации. Их долг — зорко охранять и укреплять неприкосновенность кооперативной собственности.

И. Черненков, следователь, юрист 2-го класса.

## Саратовские механизаторы завершили ремонт тракторов и посевных машин

САРАТОВ, (ТАСС). В области ширится соревнование за образцовую подготовку к первой весне великого семилетия. Серьезную победу одержали механизаторы области. Они завершили ремонт тракторного парка и другой посевной техники.

## МЕЖДУНАРОДНОЕ обозрение

### Путь к лучшему взаимопониманию

Десять дней находились в нашей стране с ответным визитом английский Премьер-министр Макмиллан и Министр Иностранных Дел Ллойд. Английские гости имели ряд встреч с Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и другими членами нашего правительства. Во время бесед состоялся обмен мнениями по важнейшим международным вопросам, результаты которых изложены в опубликованном в печати Советско-Английском коммюнике. В нем, в частности, подчеркивается, что встречи советских и английских государственных деятелей привели «к лучшему взаимопониманию позиций обоих правительств» и явились «полезным вкладом в дело проведения предстоящих международных переговоров».

Поездка английского Премьер-министра в СССР вновь подтвердила большое значение личных встреч государственных деятелей Запада и Востока. Английское и Советское правительства выразили единодушное мнение о том, что различия во взглядах между государствами должны устраняться путем переговоров, а не путем применения силы. Обе стороны согласились продолжать усилия для обеспечения успеха в деле разоружения и указали на важность достижения соглашения о прекращении ядерных испытаний. Хотя стороны не смогли прийти к соглашению относительно мирного договора с Германией и берлинского вопроса, они признали, что безотлагательное урегулирование этих вопросов должно иметь важное значение для укрепления мира и безопасности в Европе и во всем мире.

В ходе бесед английских и советских государственных деятелей были рассмотрены также конкретные вопросы отношений между обеими странами. Было достигнуто соглашение о расширении научно-технического и культурного обмена. Стороны признали также необходимым развивать торговлю.

С этой целью в нашу страну прибудет торговая делегация Англии.

Стремясь к дружбе и сотрудничеству с английским народом, Советский Союз предложил заключить договор о ненападении с Англией. И хотя вопрос о таком договоре не получил во время пребывания Макмиллана в СССР положительного разрешения, английская общественность считает, что встречи в Москве заложили хорошую основу для дружественных отношений между двумя странами. Зарубежные газеты вместе с тем отмечают, что обмен мнениями между Английским и Советским правительствами способствовал оздоровлению международной обстановки.



На улице в одном из наиболее густо населенных районов столицы Цейлона — Коломбо.

Фото Б. Рябова

Фотохроника ТАСС

\*

### Мирный договор с Германией должен быть заключен!

Ныне самыми неотложными задачами международной жизни являются заключение мирного договора с Германией и урегулирование берлинского вопроса. Их разрешение устранило бы опасность новой агрессии со стороны нынешних правителей Западной Германии и способствовало бы упрочению мира в Европе. Предложение Советского Союза по поводу мирного договора с Германией получили полное одобрение правительства девяти стран, участвовавших в войне против гитлеризма и насчитывающих миллиард человек населений; советские предложения поддерживаются также общественностью и большинства других государств.

Однако правящие круги Западных держав отвергают советские предложения по Германскому вопросу, а сами не предлагают ничего, что способствовало бы его решению. В этих условиях Советское правительство обратилось 2 марта к США, Великобритании, Франции, Польше и другим странам, участвовавшим в войне против гитлеровской Германии с нами, в которых вновь указывается на важность встречи глав правительств стран Запада и Востока для обсуждения вопроса о мирном договоре с Германией и о Западном Берлине. Вместе с тем в нотах говорится: если Западные державы не готовы к созыву совещания глав правительств, то Советское правительство считает, что для рассмотрения вопросов о мирном договоре с Германией и о Западном Берлине можно было бы созвать совещание министров иностранных дел СССР, США, Великобритании, Франции, Польши и Чехословакии с участием представителей Германии.

\*\*\*

Федеративная Республика Германия. В городе Кастроп-Раурель местное отделение «Комитета борьбы против атомной смерти» в знак протеста против строительства ракетных баз на немецкой земле организовало шествие автомашин по городу с лозунгами, призывающими к борьбе с атомной смертью.

На снимке: колонна автомашин проходит по городу. На одной из них надпись: «Атомная война равносильна самоубийству».

Фото Берга. Центральбильд

\*\*\*

манской Демократической Республики и Федеративной Республики Германии.

Мировая общественность горячо приветствует советское предложение. Даже Американская газета «Нью-Йорк таймс» называет советские ноты «воодушевляющим моментом». Западногерманская газета «Дивель» со своей стороны заявляет, что «Запад должен принять советские предложения».

В. Харьков.

### Выступление Макмиллана на заседании английского кабинета

ЛОНДОН, 4 марта. (ТАСС). Сегодня утром в Лондоне состоялось первое со времени возвращения премьер-министра Макмиллана из поездки в Советский Союз заседание английского кабинета.

На этом заседании, по сообщению агентства Пресс Ассошиэйтед, Макмиллан сделал доклад о беседах с главой Советского правительства Н. С. Хрущевым и изложил членам кабинета планы на ближайшее будущее.

### Заявление Белого дома

ВАШИНГТОН, 4 марта. (ТАСС). Белый дом объявил вчера, что президент Эйзенхауэр направил премьер-министру Англии Макмиллану приглашение прибыть в Вашингтон для обсуждения международных проблем и, в частности, берлинского вопроса.

### На сессии Совета Лиги арабских стран

КАИР, 4 марта. (ТАСС). На состоявшемся 3 марта заседании Политического комитета сессии Совета Лиги арабских стран было принято решение рекомендовать сессии Совета передать вопрос о положении в Омане на рассмотрение сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Заместитель редактора  
В. А. ГОНЧАРОВ.

Чебулинскому райавтошосдору требуется на постоянную работу техник.

Райавтошосдор.